

持续深化改革 增强组织活力

—市妇联多举措推进组织工作向纵深发展

■记者 徐志勤 通讯员 史骥

自去年以来,市妇联组织工作坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神为指导,把政治建设摆在首位,以深化妇联组织建设、提升妇联干部素养为重点,持续推进妇联改革向纵深发展,进一步提升新时代妇联组织工作的能力和水平。

持续提升履职能力,进一步增强“政治性”。着力加强对妇联干部的教育管理,突出政治能力建设,强化业务知识学习,建设忠诚干净担当、高素质专业化的妇联干部队伍。实施“基层妇联领头雁培训计划”,依托市委党校,对县(区)、乡镇(街道)两级妇联400名执委进行培训,进一步强化身份意识、增强组织认

同、提升履职能力。采取“请进来+走出去”等多种形式,邀请中华女子学院文化传播学院副院长张洁来淮举办女性素养提升专题报告会,赴厦门大学举办全市妇女干部素质提升培训班,进一步提升各级妇女干部队伍服务广大妇女儿童的能力和水平。

持续完善工作机制,进一步聚焦“先进性”。落实《关于进一步深化改革更好发挥基层妇联组织作用的意见》,依托“伊言堂”、街嫂茶室等妇女议事点,建立健全村(社区)主席轮值、执委和妇女群众议事等工作制度,基层妇联执委作用进一步发挥。开展寻找最美妇联执委活动,挖掘出一批爱岗敬业、奉献一线的妇女姐妹,22人获评省、市“最美妇联执委”及提名奖,进一步激发

各级妇联执委立足岗位建功立业的积极性、主动性和创造性。

持续转变工作作风,进一步彰显“群众性”。组织开展“两委代表回娘家”活动,三八节前夕邀请女性村书记、村主任开展暖心座谈,了解基层所需所盼,增强工作针对性和实效性。建立市、县、乡镇三级妇联组织建立基层联系点178个,专兼挂职干部、执委结合不忘初心牢记使命主题教育活动,面对面、键对键直接联系普通妇女群众6700余人,办实事好事近1500件次。市妇联领导班子和县处级干部围绕基层妇联组织建设、家庭文明建设、妇儿两纲实施等开展专题调研,与基层妇联干部共同研究改进工作方法和举措,切实增强妇联干部面向基层、

服务妇女的群众工作本领。

持续扩大组织覆盖,进一步延伸“朋友圈”。创新实施妇女微家建设,明确“四亮四有”创建标准,按照因地制宜、活动便利、共建共享的原则,市县联动打造16个一家一品、特色鲜明的示范妇女微家,给予4.8万元活动经费支持,打造妇女群众身边的贴心微阵地,凝聚起一批有能力、有意愿为妇女儿童服务的优秀妇女,有效激活妇联组织神经末梢。制定出台《关于深化非公企业和社会组织“党建带妇建、妇建促党建”工作的工作方案》《关于给予“四新”领域妇女之家和妇女微家建设支持的实施方案(试行)》等,坚持分类推进,着力推动按单位建、按行业建、按区域建,提升妇女组织覆盖面,通过给予

经费支持、畅通参与渠道、挖掘后备人才等措施,进一步激发“四新”群体建立妇联组织的工作热情,用实实在在的行动把广大妇女凝聚在党的周围。

圆满完成换届工作,进一步提振“精气神”。在省妇联和市委的关怀指导下,去年11月11日至13日,市妇女第十一次代表大会在相山召开。省妇联主席刘苹到会致辞,来自全市各条战线的280名正式代表和20名特邀代表喜赴盛会,欢聚一堂,共商妇女发展大计。会议全面总结市妇女十大以来工作,研究确定今后五年目标任务,选举产生了市妇联第十一届领导班子,进一步激发了全市广大妇女建设中国碳谷·绿金淮北的豪情壮志。

刘露:95后大学生返乡甘当抗疫志愿者

“疫线”美丽青春 不负韶华

■记者 吴永生 通讯员 李天功

近日,记者来到濉溪县孙疃镇任李村疫情防控值守点,看到一个时刻忙碌着的瘦小身影,她就是湖北返乡的95后女大学生刘露。

任李村最重要的一个疫情防控值守点设立在乡道,该值守点既能卡住交通要道,又能兼顾本村大帅营和三里庙两个自然庄的村民出入管理。因此,村里安排了9人在此轮流值守。“这儿是生我养我的地方,湖北是教育我的地方,新冠肺炎疫情源于湖北,我还是一名党员,我要到最重要的地方去出一份力。”主动居家隔离期满后的刘露,找到村党总支书记再三恳求着说。

2月10日开始,刘露正式“走马上任”,党员胸章和志愿者袖章佩戴整齐,她每天早早就地来到值守点,查看出入村民



刘露在任李村疫情防控值守点志愿执勤。 ■摄影 通讯员 李天功

的身份证件和通行证,做好登记台账,对待过往行人,她总是态度和蔼,耐心细致,眼睛笑得眯成了缝。每到吃饭时候,她总是说,她离家最近,她

要在这里守着,让别人先回去吃饭,然后再来给她换岗。到了傍晚,村干部就一直催促她,天黑了,女孩子会害怕的,早点儿回去吧。她却要把当

天所有的出入登记处理完毕,直到日落才肯离开。

刘露是濉溪县孙疃镇任李村大帅营庄人,她2016年考入湖北师范大学文理学院法

律专业,今年即将毕业,她就读的学校坐落在湖北省黄石市。放寒假了,刘露早早地购买了1月12日经武汉返家的高铁票。“12号回来的时候,我买了一些防护用品随身携带着。”刘露介绍说,先回家再说,到时候再看看家里面的情况如何。

刘璐回到家乡不久,她通过新闻得知全国疫情防控形势越来越紧张,作为湖北黄石返乡人员,她敏锐地觉察到了事态的严重,坚决做到不出门,埋头在家读书学习,做好开学后的论文写作和答辩准备。很快,村里在刘露家门前挂上了“此户有湖北返乡人员,请勿自行往来”的提示牌,她开始彻底居家隔离了。期间,刘露接到了校方通知:原定于2月15日返校正式上课暂时取消,开学时间另行通知,她的心安静了下来,也紧张了起来。

这样的日子确实难熬,到了2月9日,刘露算了一下,居家隔离就算一个月了,身体状况并无异样。她说:“我又在黄石读书,大家都在帮助湖北,我也要去村里尽义务。”

司法战线上的抗疫“逆行者”

■记者 俞晓萌 通讯员 李亚楠

夫妻档共同抗疫:烈山镇法律服务所主任张少春,在新冠肺炎疫情阻击战刚刚拉开序幕时便主动请缨,成为了一名光荣的抗击疫情社区志愿者。“她在医院抗击疫情,我在社区做好防控,相信我们一定能和全国人民一起共渡难关。”张少春说,妻子是一名医院的工作人员,希望自己能和妻子一样,为尽快打赢这场疫情防控阻击战作出贡献。不仅如此,张少春还向闸西社区捐赠了30箱物资,慰问在社区一线抗击疫情的基层工作者们。

疫情面前彰显巾帼本色:自1月26日起,烈山区烈山镇青谷社区党总支委员、人民调解员李雪侠就夜以继日奋战在疫情防控第一线,用实际行动彰显巾帼本色。每天早晨8点半,李雪侠会准时出现在社区广场的调度会上。扛起旗帜、拿起喇叭,她带领着由党员和入党积极分子等组成的志愿服务队伍,白天走街串巷地宣传、巡查,夜晚轮流值守抗疫岗位。虽然脚底磨出了泡,嗓子感觉冒火一样,但看到社区扎堆的人少了,口罩成了出门的标配,群众自身防护意识日益增强了,李雪侠感觉很欣慰。

在当前疫情防控的关键阶段,还有许许多多司法战线上的机关党员干部、基层干警、人民调解员等,他们为了“打赢疫情防控阻击战”这同一个目标,奔赴不同的“战场”,为疫情防控贡献自己的一份力量。

“90后”社区工作人员朱玉玉:抗击疫情写担当

■记者 朱冬

“社区内共有174栋住宅,3105户,9700余人,其中武汉来淮人员15人。截至目前,社区内无确诊病例,无疑似病例。”脱口而出的小姑娘名叫朱玉玉,是东街道办事处机关社区的一名普通工作人员。

94年出生的朱玉玉,2018年7月调入社区工作。自疫情防控工作开展后,每天7点半朱玉玉便来到工作岗位,整理入户宣传的资料、走访名单……,一切就绪后,按照疫情防控的分工,开始了一天的工作。

“新年好,请问近期家里人去武汉或有从武汉回来的吗?”

新年伊始,又是疫情防控期,每敲开一户门朱玉玉都做好了面对冷脸的准备,由于她刚调入这个社区不久,对大家而言是个生面孔,许多的家庭情况都不熟悉。为了更准确地掌握情况,她仔细记录自己所管网格内各家各户的详细情况,“家里有几口人、联系电话号码、目前所从事的工作、近期途径地方,是否去过武汉,现在身体状况怎么样……这些都是要详细掌握的。”朱玉玉总结了近期的工作经验。

防疫工作少不了宣传,用最简单、直接的方法做宣传,才能让大家真正意识到防疫工作的重要性。机关社区辖区内以老旧小区为主,居住在这里的老人比较多。有事没事总喜欢出来晒太阳、聊天、遛弯。疫情当下,朱玉玉每天去的最多的地方,就是辖区内的各个小广场,她不厌其烦地耐心劝说,“叔叔、阿姨,爷爷、奶奶,现在疫情这么严重,不要再聚集聊天了。知道最近大家呆在家里比较急,再坚持坚持,等疫情过去了,你们再聚,可以吗?”有着8年幼师从业经验的朱玉玉,说话温柔委婉,让人心情愉快。

“知道了,能力棒棒哒!”在职党员李权友这样评价她。疫情当前,朱玉玉工作中从来不找借口,她每天都尽职尽责做好每一件事。“能安心干好工作,十分感谢家人的理解和支持。”朱玉玉告诉记者,她的女儿2岁,参加防疫工作后,照顾孩子和家务,都落在了丈夫和家中老人身上,但是家人都毫无怨言,全力支持她做好防疫工作。“当每天忙完,拖着疲惫的身体回到家,迎接我的都是家人的关心和理解,让我感觉心里暖暖的,有这么多人的支持,打贏这场疫情阻击战,我信心十足!”

战“疫”一线勇坚守

—记杜集区城管局局长王凯

战“疫”先锋

■记者 邹晨光 通讯员 黄金

数年创城,他始终奔走在文明创建的第一线。对标先进,他力促智慧城市考核在全市遥遥领先。新冠肺炎疫情袭来,他义无反顾扛起使命走在最前。他就是杜集区城管局局长王凯。

2010年,在淮北创建全国文明城市的关键时刻,王凯被组织调入当时的市容局主持杜集区的城管工作。初上任,他从单位内部抓起,拟定规章制度,带头示范,渐渐地,散漫的作风在转变,自由的现象在消失。

为促进市容长效管理的常态化,王凯率先提出应用数字化智慧城市管理平台这一设想。2019年,在王凯的坚持和不懈努力下,杜集区终于实现了智慧城市全覆盖。

长期的忘我工作,使王凯积劳成疾。2017年,他住



王凯在高岳街道刘庄社区疫情检查点检查抗疫情况。

除夕以来,每天第一件事就是去各个卡点督查巡查,看望一线值守人员,督查各个出入口是否存在漏洞,有什么问题需要解决,查看各镇办垃圾中转站、公厕等重点场所冲洗、消杀是否到位,垃圾收集清运是否及时等。由于高血压、肾结石等疾病缠身,再加上手术后时间不长,身体经常出现不适,一个流程下来回到办公室几乎就没有力气再站起来。他爱人被抽调到区疫情防控指挥部,每天到深夜才能到家,也没时间照顾到他,所以他就经常一个人在办公室,等爱人工作结束后一起回家,晚饭也就用泡面将就一下。

疫情期间,他主动带头,要求局里每个班子成员要24小时带班值守,没有休息室,夜里就在办公室沙发上睡一会儿,饿了就用方便面充饥,直至现在也没有休息一天。

时至今日,他始终都是第一个到岗,最后一个离开阵地。同事知道他,心疼他,劝说他,他总是说:“疫情一日不除,我就一日不下火线。”